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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
ΜΗΝΥΜΑ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΝΕΡΟΥ 
22 ΜΑΡΤΙΟΥ 

 
Η 47η  Σύνοδος  της  Γενικής  Συνέλευσης  του ΟΗΕ  το 1992,  έχοντας υπόψη  τις  προτάσεις που 

διατυπώθηκαν  στη  Συνδιάσκεψη  του  ΟΗΕ  για  το  «Περιβάλλον  και  την  Ανάπτυξη»,  που 

πραγματοποιήθηκε στην Αργεντινή το 1977, αποφάσισε να ορίσει την 22η Μαρτίου κάθε χρόνου 

ως Παγκόσμια Ημέρα για το Νερό. 

Στη  σημερινή Παγκόσμια  Ημέρα  για  το  Νερό  2016  το  σύνθημα  είναι  “Better water,  better 

jobs” δηλαδή Καλύτερο νερό, Καλύτερη απασχόληση, και δίνει το στίγμα του ΟΗΕ για την ικανή 

ποιότητα  και  ποσότητα  του  νερού  που  μπορεί  να  αλλάξει  τη  ζωή  και  τα  μέσα  διαβίωσης  των 

εργαζομένων ‐ ακόμη και να μετατρέψει τις κοινωνίες και τις οικονομίες. Το νερό αλλάζει τις ζωές 

των ανθρώπων αν αναγνωρίσουμε την πολιτιστική, περιβαλλοντική και οικονομική σπουδαιότητα 

του καθαρού νερού και αν ενισχύσουμε τις προσπάθειές μας για να προστατεύσουμε τα ποτάμια, 

τις λίμνες και τους υδροφόρους ορίζοντες. 

Η αύξηση της θερμοκρασίας της γης με το φαινόμενο του θερμοκηπίου, που αποδίδεται στην 

αύξηση  του  διοξειδίου  του  άνθρακα  στην  ατμόσφαιρα,  φαίνεται  να  επηρεάζει  το  κλίμα 

γενικότερα και φυσικά  τον υδρολογικό κύκλο. Οι  επιστήμονες που ασχολούνται με  τις αλλαγές 

του σε παγκόσμιο επίπεδο προειδοποιούν (και ήδη το παρακολουθούμε καθημερινά στα δελτία 

ειδήσεων)  ότι  έρχονται  περίοδοι  με  παρατεταμένες  ανομβρίες  που  θα  δημιουργούν  συνθήκες 

ξηρασίας  και  θα  εναλλάσσονται  με  περιόδους  έντονων  βροχοπτώσεων  που  θα  δημιουργούν 

συνθήκες  πλημμυρών.  Παράλληλα  ο  κίνδυνος  ερημοποίησης  μεγάλων  περιοχών  της  Νοτίου 

Ευρώπης είναι άμεσος, σε συνδυασμό με την έξαρση των πυρκαγιών σε αυτές τις περιοχές. 
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Εμείς οι Έλληνες δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι το νερό είναι ένας ανανεώσιμος φυσικός πόρος σε 

ανεπάρκεια,  βασική  προϋπόθεση  της  ζωής  και  απαραίτητη  υποδομή  για  την  ανάπτυξη  και  τον 

πολιτισμό. Γι’ αυτό θα πρέπει να μην το σπαταλάμε, να κάνουμε λελογισμένη χρήση στην κάλυψη 

των  αναγκών  μας  και  κυρίως  να  το  προστατεύουμε  από  ρυπάνσεις.  Η  απόρριψη  των  υγρών 

λυμάτων στους φυσικούς αποδέκτες του νερού χωρίς βιολογική επεξεργασία ή με περιορισμένη 

επεξεργασία  ή  εντελώς  ανεξέλεγκτα,  στο  βωμό  του  χαμηλού  κόστους  λειτουργίας  και  της 

μεγιστοποίησης του κέρδους, είναι από τις πιο εγκληματικές ενέργειες του ανθρώπου πάνω στην 

ίδια του τη ζωή, γιατί ζωή χωρίς νερό δεν μπορεί να υπάρξει. 

Οι επιστήμονες του Γεωτεχνικού χώρου συμβάλουν με την γνώση και την καθημερινή εργασία 

τους στη διαφύλαξη ενός τόσο πολύτιμου πόρου που είναι το νερό, αφού η αγροτική παραγωγή 

την οποία υποστηρίζουν μεταξύ άλλων αποτελεί  τον μεγαλύτερο  καταναλωτή υδατικών πόρων 

στην Ελλάδα (70% περίπου του συνολικού όγκου) και συνεπώς η λελογισμένη χρήση αυτού στην 

αγροτική  παραγωγή,  σε  συνδυασμό  με  τις  άλλες  χρήσεις  του  (ύδρευση,  βιομηχανική  χρήση), 

αποτέλεσε και θα αποτελεί μέριμνα των Γεωτεχνικών. 

Κλείνοντας,  θα  θέλαμε  να  τονίσουμε  τον  καταλυτικό  ρόλο  που  παίζουν  οι  Γεωτεχνικοί 

Επιστήμονες και το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο που τους εκπροσωπεί στην ορθολογική διαχείριση 

των  υδατικών  πόρων  της  χώρας  μας,  ρόλο  που  άλλωστε  είναι  θεσμοθετημένος,  τόσο 

επιστημονικά, όσο και νομοθετικά.  

Για  αυτούς  τους  λόγους  λοιπόν  ας  εντείνουμε  τις  προσπάθειες  μας,  στους  διεθνείς 

οργανισμούς, και τις κυβερνήσεις και τέλος ας ευαισθητοποιήσουμε τις τοπικές κοινωνίες για να 

επιτύχουμε τους στόχους μας. 

 

 
Για τη Διοικούσα Επιτροπή 

  Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

  Ζαφείρης Μυστακίδης  Κοσμάς Σωφρονίδης 


